

В. П. Самойленко, заведующая отделом культуры Н. А. Килина, секретарь райкома ВЛКСМ Л. С. Илюшина, инструктор райкома партии М. М. Борзенкова. В этот же вечер перед собравшимися выступила с концертом агитбригада Зырянского РДК, которую тепло встретили красноярцы.

В рекордно короткий срок было построено это здание, отвечающее всем современным требованиям. Здесь есть просторное фoyerе, зрительный зал на 150 мест, комнаты для кружковой работы, помещение для сельской библиотеки. Чуть больше двух месяцев прошло с тех пор, когда строители начали готовить траншеи под будущий фундамент. И вот уже Дом культуры построен и сдан в эксплуатацию. За это время строителями освоено около 80 тысяч рублей. Стойка велась хозяйственным способом.

На снимках: Во время торжественного открытия Дома культуры в Красноярке.
Фото А. Сухорукова.



Фоторепортаж

Построен новый Дом культуры

В прошедшую пятницу, после напряженного рабочего дня собрались жители Красноярки на торжественное открытие Дома культуры.

Собравшихся поздравили председатель колхоза им. XXII съезда КПСС Н. С. Евланов, секретарь парткома



Советуются библиотекари

В райцентре состоялся семинар-совещание библиотечных работников района. С информацией «Библиотеки в помощь сельским труженикам на осенном комплексе работ» выступила директор централизованной библиотечной системы А. М. Вельтмандер.

Затем кульпросветработники обсудили вопросы, над которыми они будут работать в октябре, так как это время будет объявлено митячником по пропаганде литературы о ленинском комсомоле. Библиотекари совместно с комсомольскими организациями школ, хозяйств подготовят и проведут циклы лекций и бесед о комсомоле, литературные вечера, ленинские уроки, вечера-встречи, откры-

тие комсомольские собрания.

С направлениями, формами и методами работы навстречу 65-летию Ленинского комсомола познакомила участников семинара методист Н. А. Сливкина.

Обзор литературы о комсомоле, которой можно пользоваться при подготовке мероприятий, сделала библиотекарь В. Глазкова.

Коллективы библиотек примут участие в конкурсе на лучшую совместную постановку работы с комсомольскими организациями.

На совещании обсуждены последние постановления партии и правительства по укреплению трудовой дисциплины.

А. МИХАЙЛОВА.

Маршрутами агитпоезда

15 и 16 марта в нашем районе побывали члены художественно-пропагандистской и лекторской группы, входящей в состав агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардец».

Научный сотрудник Государственной Третьяковской галереи И. Г. Федорова-Давыдова выступила с лекцией о сокровищах русского искусства перед берлинскими и михайловскими школьниками, в коллективах райотдела внутренних дел и райпо.

Редактор бюро пропаганды советской музыки композитор А. С. Мельников и исполнительница песен И. П. Муратова побывали в гостях у учащихся СПТУ-6 детской музыкальной школы,

восьмилетней и средней школы райцентра.

В СПТУ-6, Михайловской средней школе, центральной районной больнице и управлении бытового обслуживания выступил ветеран Великой Отечественной войны, полковник в отставке, бывший комиссар полка, участник боев за Москву, Сталинградской битвы, бывший секретарь Первомайского (Пушкино-Троицкого) райкома ВЛКСМ (до войны) В. А. Крысов.

В Богословском, Михайловском и Семеновском домах культуры выступали вокально-инструментальный ансамбль «Крэз» — лауреат Московского конкурса патриотической песни и ансамбль танца «Калинка».

С. ЗАЦЕПИН,

Не скрывают на заботу

ВСЯ МАССОВАЯ РАБОТА ФИЛИАЛОВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕЧНОЙ СИСТЕМЫ В ДНИ СЕВА ПЕРЕНЕСЕНА НА ПОЛЕВЫЕ СТАНЫ. ВОТ НЕСКОЛЬКО СООБЩЕНИЙ ИЗ НИХ.

ЧЕРДАТЫ. На полевом стане Чердатского отделения колхоза им. Калинина библиотекарь Лидия Ивановна Дмитриева провела для механизаторов беседу-обзор по центральным газетам на тему «Уберечь народы от ядерной катастрофы».

ДУБРОВКА. Почти ежедневно выезжает на поля библиотекарь филиала Фаина Васильевна Бородич. Она регулярно информирует колхозников, занятых на полевых работах, о том, как идут дела в хозяйстве, соревнующемся коллективе, районе.

Вниманию механизаторов предложены беседы на темы: «Бригадный подряд — в действии», «В авангарде социалистического соревнования».

В арсенале работы

библиотекаря с людьми — боевые листки, информационные бюллетени, «молнии».

БОГОСЛОВКА. Не первый год в хозяйстве им. XXII съезда КПСС при парткоме на период ответственных кампаний создается пресс-группа. Активно работает она и в настоящее время.

Сюда входят представители партийной, профсоюзной, комсомольской организаций колхоза, культпросветработники, фельдшер.

Пресс-группа оперативно подводит итоги социалистического соревнования по каждому виду работ, которые обсуждаются непременно коллегиально.

Хорошо организована гласность соревнования: победителям вручаются вымпелы, поздравительные теле-

граммы. Регулярно выпускаются боевые листки, «молнии». У колхозной конторы в честь лучших коллективов поднимается флаг Трудовой славы.

Эта хорошо зарекомендовавшая себя здесь форма массово-политической работы постоянно совершенствуется, но ясно одно — за ней будущее.

БЕЛОВОДОВКА.

Стабильно трудятся на обработке почвы и севе полеводы колхоза им. К.Маркса. Поддержать такой настрой у колхозников помогают партийная организация хозяйства, работники культпросветучреждений. Например, библиотекарем Полиной Архиповной Тяренковой на полевых станах вывешиваются боевые листки, свежие бюллетени социалистического соревнования, «Кто сегодня впереди».

Кроме того, бывая в звеньях, она проводит с механизаторами беседы, читки оперативных материалов газет, информирует о том, как ведутся полевые работы в хозяйстве.

**А. ВЕЛЬТМАНДЕР,
Н. СЛИВКИНА,**
внешт. корр.

„Северное сияние—83“

«Как прекрасен этот мир!»

Традиционный фестиваль культуры искусств «Северное сияние» открыл в нашем районе лауреат XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване — молодежный эстрадный ансамбль Казахстана «Гульдер», руководимый К. Туякаевым.

В репертуаре ансамбля — казахские народные песни, танцы, а также песни советских и прогрессивных зарубежных композиторов. Девушки в национальных костюмах воплощают в танце «Асатаяк» ритмы казахского народа. Тепло приняли зрители и кубинский танец — «Карнавал». Звонкие голоса певцов раскрывают характер каждой исполненной песни. Лауреат Всесоюзного конкурса политической песни и телевизионной передачи «С песней по жизни» Нагима Ескалиева исполнила песню на казахском и русском языках «Кунге табыну» («Поклонись солнцу») и «Музыка во мне». В исполнении Сенбека Джумагалиева, лауреата Всесоюзного конкурса артистов эстрады, прозвучали русская песня «Метелица» и казахская народная — «Дударай». В заключение дуэтом они исполнили песню «Ты видишь солнце».

Вторым коллективом, выступившим перед зырянцами, стал ансамбль песни и пляски внутренних войск МВД СССР (художественный руководитель и главный дирижер — народный артист РСФСР Рафаил Вершинин). Программа концерта открылась «Песней о родном крае» в исполнении хора, оркестра и группы солистов ансамбля. Были исполнены также украинские народные песни и песни советских композиторов.

Понравились зрителям в постановке А. Полозенко «Русская пляска», танцевальная картина «На мосточке» и др.

Весело, задорно вел программу конферансье В. Долгов. С улыбкой прослушали зырянцы его музыкальные куплеты «Ночной семейный разговор».

По заявкам зрителей исполнил песню Д. Тухманова «День Победы» В. Крылов. Отлично, на высоком профессиональном уровне звучали мужской хор, а также оркестр.

Программа, предложенная зырянцам, отмечена безупречным вкусом, широтой интересов. Долгие аплодисменты, слова искренней благодарности выражали радость зырянцев от встречи с большим искусством.

Г. ЗУЛЬКАРНЕЕВА.

Любимы во все времена

Уже трижды зырянцы побывали на концертах прославленных мастеров искусства. Традиционный фестиваль культуры «Северное сияние» замечен тем, что он дает нам возможность ближе познакомиться с большинством профессиональных коллективов. На днях гостями района стали артисты эстрадного вокально-танцевального ансамбля «На воронежских просторах» (художественный руководитель коллектива — Валерий Долматов).

Главная цель ансамбля — пропаганда русского народного творчества. Этот коллектив хорошо известен не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Он гастролировал в Канаде, Федеративной Республике Германия, Италии. Стержнем всей концертной программы были вокально-танцевальные номера. Широта, вадор, удасть, прославление родного края, вот те моменты, которые отразились в них.

Нельзя не сказать об использованных в танцах очень редких и сложных элементах и, конечно же, о прекрасных костюмах. Очень тепло встретили зрители танцы «Воронежские молодцы», танцевальную сюиту «Солнце село за окошко», «Девичий перепляс», «Шуточный танец», а также солистов ансамбля Долматову и Рожкова.

В репертуаре ансамбля

были и чисто вокальные номера. Понравилась зрителям песня на муз. Пономаренко «Зимушка» в исполнении женского квартета. Высокий профессиональный уровень исполнения и техническое мастерство показал солист ансамбля Борис Мещеряков. В его исполнении на балалайке прозвучала русская народная песня «Калинка».

~~Не ошибусь, если скажу, что большая нагрузка легла на концертмейстеров ансамбля — Юрия Забродина и Игоря Орлова. Без усилительной аппаратуры им пришлось трудновато. Видимо, поэтому некоторые номера программы не воспринялись зрителем должным образом. В их исполнении на музыку Ю. Романова удачно прозвучали «Воронежские страдания».~~

И конечно же, как всегда, наш зритель щедро на аплодисменты частушкам. Частушки с подтанцовками «Воронежская матаня» восприняты были очень бурно. Роль конферансье в концерте ансамбля выполнял Георгий Калинин — артист воронежской филармонии. Многие номера концерта заслуживают долгих аплодисментов. Да умаю, большинство зырянцев остались очень довольны выступлением воронежцев.

Н. ШАЧНЕВ,
директор детской муз-
кальной школы.